
 
 
XII LEGISLATURA ATTI: 2023/XII.2.5.2.12 
 
 
SEDUTA DEL 27 LUGLIO 2023  DELIBERAZIONE N. XII/55 
 
 
Presidenza del Presidente ROMANI Segretari: consiglieri CAPPELLARI e SCANDELLA 
 
 
Consiglieri in carica: 
 
ANELLI Roberto FERRAZZI Luca Daniel PASE Riccardo 
ASTUTI Samuele  FIGINI Fabrizio PIAZZA Mauro 
BAFFI Patrizia FONTANA Attilio PILONI Matteo 
BASAGLIA COSENTINO Giacomo FORTE Matteo PIZZIGHINI Paola 
BESTETTI Marco FRAGOMELI Gian Mario POLLINI Paola 
BOCCI Paola GADDI Sergio PONTI Pietro Luigi 
BONTEMPI Giorgio GALLERA Giulio ROMANI Federico 
BORGHETTI Carlo GALLIZZI Nicolas ROMANO Paolo 
BRAVO Carlo GARAVAGLIA Christian ROSATI Onorio 
BULBARELLI Paola INVERNICI Diego ROTA Ivan 
BUSSOLATI Pietro INVERNIZZI Ruggero ROZZA Maria 
CACUCCI Maira LICATA Giuseppe SALA Andrea 
CANTONI Alessandro LOBATI Jonathan SASSOLI Martina 
CAPARINI Davide Carlo MACCONI Pietro SCANDELLA Jacopo 
CAPPELLARI Alessandra MAGONI Lara SCHIAVI Michele 
CARRA Marco MAJORINO Pierfrancesco SCURATI Silvia 
CARZERI Claudia MALANCHINI Giovanni Francesco SNIDER Silvana 
CASATI Davide MANGIAROTTI Claudio SPELZINI Gigliola 
CESANA Marisa MARRELLI Luca VALCEPINA Chiara 
COMINELLI Miriam MASSARDI Floriano VALLACCHI Roberta 
CORBETTA Alessandro MONTI Emanuele VENTURA Marcello Maria 
DE BERNARDI MARTIGNONI Giuseppe NEGRI Alfredo Simone VILLA Alessia 
DELBONO Emilio NOJA Lisa VITARI Riccardo 
DI MARCO Nicola ORSENIGO Angelo Clemente VIZZARDI Massimo 
DOTTI Anna PALADINI Luca ZAMPERINI Giacomo 
DOZIO Jacopo PALESTRA Michela ZOCCHI Luigi 
FELTRI Vittorio PALMERI Manfredi  
 
Consiglieri in congedo: COMINELLI e DE BERNARDI MARTIGNONI. 
 
Consiglieri assenti: CAPARINI, FELTRI, FONTANA e ROTA. 
 
Risultano pertanto presenti n. 74 consiglieri 
 
Assiste il Segretario dell’Assemblea Consiliare: EMANUELA PANI 
 
 
OGGETTO: NOMINA DI TRE COMPONENTI DELL’ORGANO DI REVISIONE LEGALE, DI CUI 

UNO CON FUNZIONI DI PRESIDENTE, DELLA FONDAZIONE REGIONALE PER LA 
RICERCA BIOMEDICA. 

 
 
INIZIATIVA: D’UFFICIO 
 
  

CODICE ATTO: PDN/12 
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IL CONSIGLIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA 
 
Visto lo Statuto d’autonomia della Regione Lombardia, approvato con legge regionale statutaria 30 
agosto 2008, n. 1, che prevede, all’articolo 14, comma 3, lett. p), che spetta al Consiglio regionale 
deliberare le designazioni e le nomine negli organi di revisione di enti, aziende, agenzie ed altri 
soggetti dipendenti dalla Regione o a partecipazione regionale, nonché le designazioni e le nomine 
dei rappresentanti del Consiglio nei casi espressamente previsti dallo Statuto e dalla legge;  
 
Vista la legge regionale 4 dicembre 2009, n. 25 (Norme per le nomine e designazioni di competenza 
del Consiglio regionale);  
 
Visto lo statuto della Fondazione Regionale per la Ricerca Biomedica, con particolare riferimento 
all’articolo 18 concernente la disciplina dell’Organo di revisione legale della Fondazione; 
 
Considerato che il Consiglio deve procedere alla nomina di tre componenti – di cui uno con 
funzioni di presidente – nell’Organo di revisione legale della Fondazione; 
 
Preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato n. 44 pubblicato sul BURL n. 15 – 
Serie Avvisi e Concorsi del 12 aprile 2023; 
 
Verificata la documentazione prodotta dai singoli candidati attestante l’iscrizione nel registro dei 
revisori legali; 
 
Dato atto che in attuazione della l.r. 25/2009 e del decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235 
(Testo unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive 
e di Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma 
dell'articolo 1, comma 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190), è acquisita agli atti la 
dichiarazione resa dai candidati circa l’insussistenza di cause di incandidabilità, esclusione, 
incompatibilità e conflitti di interesse; 
 
Dato atto, inoltre, che sono state svolte le verifiche di rito presso: 
- il casellario giudiziale; 
- il registro imprese del sistema camerale, con riferimento ad altre cariche ricoperte in enti 

registrati; 
- la banca dati del Ministero dell’Interno per la titolarità di cariche elettive;  
 
Previa votazione a scrutinio segreto per schede, con voto limitato a due preferenze per ciascun 
consigliere, ai sensi degli articoli 79, comma 2, e 129, comma 4, del Regolamento generale del 
Consiglio regionale, che ha dato il seguente risultato: 
 

Consiglieri presenti: n. 74 
Non partecipano alla votazione: n. 0 
Consiglieri votanti: n. 74 
Schede bianche: n. 22 
Schede nulle: n. 01 

 
e nella quale ha ottenuto voti, per la carica di presidente dell’Organo di revisione, i signori: 
- Maurizio Zenoni, n. 45 voti; 
- Giuseppe Riccardo Zani, n. 5 voti; 
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e per la carica di componente dell’Organo di revisione, i signori: 
- Daniele Casarini, n. 45 voti; 
- Giuseppe Riccardo Zani, n. 23 voti; 
 

DELIBERA 
 
1. di nominare quali componenti dell’Organo di revisione legale della Fondazione Regionale per la 

Ricerca Biomedica i signori: 
- Maurizio Zenoni, con funzioni di presidente; 
- Daniele Casarini; 
- Giuseppe Riccardo Zani; 

 
2. di trasmettere il presente provvedimento ai soggetti interessati, al Presidente della Fondazione 

per la Ricerca Biomedica e al Presidente della Giunta regionale. 
 
 

IL PRESIDENTE  
(f.to Federico Romani) 

 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI  
(f.to Alessandra Cappellari)  
(f.to Jacopo Scandella)  
 

IL SEGRETARIO 
DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

(f.to Emanuela Pani) 
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